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TORNATA DELI/8 DICEMBRE 1868 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE COMMENDATORE MARI 

SOMMARIO. Atti diversi = Dichiarazione del ministro per l'interno sull'interpellanza annunziata dal deputato 
Trevisani, il quale dopo spiegazione la ritira. = Discussione generale dello schema di legge pel riordinamento 
délVamministrazione centrale e provinciale — Il ministro per l'interno aderisce allo schema, ed annunzia 
emendamenti — Dichiarazione del relatore Bargoni — Discorso del deputato La Torta contro il medesimo 
— Discorso del deputato Briganti-Bellini B., e sua proposta di emendamenti. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
CALVINO, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
FARINI, segretario, espone il sunto delle seguenti pe-

tizioni : 
1.2,379. La Giunta municipale della città di Lodi ri-

corre al Parlamento per ottenere ricostituito in pro-
vincia il circondario di Lodi. 

12,380. Antonini Antonio Maria, presidente della 
Camera di disciplina notarile provinciale del Friuli, 
sottopone alla Rappresentanza nazionale alcune os-
servazioni sul progetto di legge pel riordinamento del 
notariato. 

ATTI DIVERSI. 

FARINI, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-
guenti omaggi : 

Dal signor Boeri Lazzaro, conservatore delle ipote-
che a Chiavari — Delle nuove iscrizioni ipotecarie or-
dinate dal regio decreto 30 novembre 1865, copie 300; 

Dal ministro dei lavori pubblici — Relazione del 
servizio postale in Italia per l'anno 1867, copie 501 ; 

Dal ministro di agricoltura, industria e commercio 
— Relazione concernente l'amministrazione dell'agri-
coltura, dell'industria e del commercio durante l'anno 
1867, copie 10; 

Dal prefetto di Cagliari — Atti del Consiglio pro-
vinciale di Cagliari, Sessione ordinaria 1868, copie 2 ; 

Dal Ministero dei lavori pubblici — Di alcune que-
stioni relative all'esercizio delle ferrovie, relazione 
dell'ingegnere cavaliere Biglia al signor ministro dei 
lavori pubblici, copie 3 ; 

Dal signor Cerri Clemente, da Firenze — Metodi 
per eseguire con facilità lavori statistici, una copia ; 

Dal sindaco di Reggio nell'Emilia — Appendice al 
volume degli atti del Consiglio comunale per l'anno 
1861-62, copie 2. 

GRIFFINI. Prego la Camera a voler dichiarare d'ur-

genza la petizione 12,379 colla quale la Giunta muni-
cipale della città di Lodi chiede sia ricostituito in pro-
vincia il circondario di Lodi. 

Io non intendo di trattenere ora la Camera sulle 
gravi ed importanti ragioni che militano in appoggio 
della petizione stessa. Riservandomi di discorrere am-
piamente la questione sotto tutti i rapporti, quando 
la Commissione delle petizioni riferirà alla Camera 
sulla medesima, mi limito per ora a volgere unica-
mente preghiera alla Camera perchè ne voglia ammet-
tere l'urgenza, e ciò in nome anche dei miei onorevoli 
amici e colleghi Grossi, Maldini, De Capitani ed altri 
molti che con me riconoscono tutta l'importanza e la 
necessità della petizione che ho avuto l'onore di pre-
sentare. 

(È dichiarata urgente.) 
PRESIDENTE. Il deputato Tommasini, il quale si trova 

all'estero per suoi interessi, domanda il congedo dun 
mese. 

Per privati affari il deputato Gaola-Antinori do-
manda un congedo di giorni otto ; il deputato Manni 
di otto ; il deputato Robecchi di tre. 

(Sono accordati i chiesti congedi.) 
Ha facoltà di parlare il signor ministro per l'interno. 
CANTELLI, ministro per l'interno. Il deputato Trevi-

sani nella seduta di sabato scorso dichiarò di voler fare 
un' interpellanza al ministro dell'interno relativamente 
alla circoscrizione della provincia d'Ascoli Piceno e re-
lativamente al voto emesso dalla Camera il 9 luglio 
1861. Ora, mi occorre chiedere al deputato Trevisani se 
egli intenda di circoscrivere la sua interpellanza a sa-
pere ciò che il Ministero abbia fatto in esecuzione del 
voto emesso dalla Camera il 9 luglio 1861, oppure se 
egli intenda d'entrare nel merito della questione, discu-
tere cioè la questione della convenienza di modificare 
la circoscrizione della provincia di Ascoli Piceno. Nel 
primo caso io sono disposto a rispondergli immediata-
mente; qualora poi intendesse sollevare la questione di 
merito intorno alla circoscrizione di Ascoli Piceno, ere-


